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Понедільчук Тетяна Василівна  

Посада: доцент кафедри економіки та економічної теорії 

Вчене звання: доцент  

Науковий ступінь: кандидат економічних наук  

Робоче місце: навчальний корпус №4 (пл. Соборна, 8/1), 122 ауд. 

(кафедра економіки та економічної теорії). 

E-mail:tetiana.ponedilchuk@btsau.edu.ua; 

Зв'язок з викладачем: +380982518377 

Опис дисципліни Дана дисципліна є однією з фундаментальних наук, на базі якої 

фахівець зможе забезпечити вирішення професійних задач, 

пов’язаних з основними напрямками управління  витратами, одними 

з яких є зіставлення витрат і результатів виробництва між собою; 

дослідження структури і класифікації витрат; проведення аналізу 

методів обліку витрат на виробництво та оцінка їх вплив на 

управління витратами; калькулювання собівартості та складання 

кошторису витрат; прийняття управлінських рішень щодо витрат. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Вибіркова навчальна дисципліна «Управління витратами» базується 

на знаннях таких дисциплін, як: "Економіка підприємства", 

"Бухгалтерський облік", «Менеджмент», «Мікроекономіка», 

«Організація та планування діяльності підприємства», «Потенціал і 

розвиток підприємства» у першому семестрі 4-го курсу та є базою 

для вивчення таких дисциплін як: «Стратегічне управління», 

«Управління потенціалом», «Ризики в менеджменті та антикризове 

управління», «Управління інноваціями», «Управління 

конкурентоспроможністю підприємства». 
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Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Управління витратами» є 

формування теоретичних і практичних знань про закономірності 

формування витрат за видами, центрами відповідальності та 

носіями для мінімізації їх рівня та обґрунтування оптимальних 

господарських рішень. 

Формат дисципліни Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі, із застосуванням мультимедійних засобів. За 

необхідності можуть використані платформи Moodl,  ZOOM.   

Формат проведення дисципліни є зміщаним: поєднання як 

традиційних форм навчання з елементами дистанційного 

навчання. 

Очікувані результати 

навчання  

РН. 1. Використовувати базові знання з підприємництва, торгівлі і 

біржової діяльності й уміння критичного мислення, аналізу та 

синтезу в професійних цілях.  

РН. 2.  Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та 

вирішення завдань за різних практичних ситуацій в 

підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності. 

РН 11. Демонструвати базові й структуровані знання у сфері 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності для подальшого 

використання на практиці. 

РН. 17. Вміти вирішувати професійні завдання з організації 

діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур і 

розв’язувати проблеми у кризових ситуаціях з урахуванням 

зовнішніх та внутрішніх впливів. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Зміст управління витратами підприємства 

Тема 1. Загальна характеристика витрат  

Тема 2. Управління витратами підприємств в умовах невизначеності 

Тема 3. Методи оцінки окремих елементів витрат. 

Тема 4.  Методи розрахунку витрат. 

Тема 5. Формування витрат за місцями і центрами відповідальності 

Змістовий модуль 2. Організаційно-економічний механізм 

управління витратами підприємства 

Тема 6. Методичні основи обчислення собівартості окремих виробів 

Тема 7. Контроль витрат і стимулювання економії ресурсів  

Тема 8. Аналіз системи―витрати випуск-прибуток як інструмент 

обґрунтування виробничо маркетингових рішень  

Тема 9. Оптимізація операційної системи підприємства за критерієм 

витрат  

Тема 10. Управління витратами на якість 

 

Методи навчання Під час лекційних годин використовується: слайдові презентації у 

програмі Microsoft Office PowerPoint, ілюстративна-роздатковий 

матеріал, міні-лекція. Під час практичних заняття 

використовуються:  робота в малих групах, мозкові атаки, 

презентації,  метод проектної роботи, ажурна пилка. 

При написанні індивідуально-дослідної роботи а також при 

виконанні самостійної роботи використовується дослідницький 

метод. 

Види контролю та 

критерії оцінювання 

Поточний контроль: активність в дискусії на лекційних заняттях, 

усне опитування, перевірка виконання практичних завдань 

(розрахункових, ситуаційних, доповідей, презентацій), завдань для 

самостійної роботи, індивідуального навчально-дослідного 
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завдання. Модульний контроль проводиться у формі модульної 

контрольної роботи. 

 
 

 
Політика  

 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними дослідженнями 

чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмовій роботі студента (списування, відсутність посилань на 

використані джерела, фабрикація, фальсифікація, обман) є 

підставою для її не зарахування.  

Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. 

Відпрацювання пропущених занять згідно графіку консультацій 

викладача. За об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-

лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Політика оцінювання: засоби та критерії оцінювання прописані в 

робочій програмі дисципліни, розміщеної на платформі Е-навчання 

Білоцерківського НАУ (Moodle). 

Рекомендовані 

джерела інформації 

1. Гурова К. Д., Ганін К. Д. Економічний аналіз: методологія, 

організація, методика, практикум : навчальний посібник для 

здобувачів вищої освіти. Харків : Вид-во Іванченка І. С. 2019. 328 с.  

2. Микитюк В. М., Паламарчук Т. М., Русак О. П. Основи 

економічного аналізу : навч.-метод. посібник / за ред. В. М. 

Микитюка. Житомир : Рута, 2018. 440 с. 

3.  Рибчук А. В. Економічний аналіз: теорія і практика : 

навчально-методичний посібник / за ред. Рибчук А. В.  Херсон : 

ОЛДІ-ПЛЮС. 2020. 219 с.  

4. Савицька Г.В. Економічний аналіз діяльності підприємства : 

навчальний посібник. Київ: Знання – Прес, 2017. 654 с. 
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5. Черниш С.С. Економічний аналіз : навчальний посібник. Київ : 

ЦУЛ. 2019. 312 с. 

6. Н.С. Артамонова, М.О. Акулюшина Управління витратами 

навч. посібник / Н.С. Артамонова, М.О. Акулюшина. Київ : 

Видавництво Центр учбової літератури, 2019. 116 с. 

7.  Управління витратами: навчальний посібник / І. О. Ахновська, 

В. Є. Болгов. В інниця: ДонНУ імені Василя Стуса, 2020. 156 с. 
 

 

 


